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W przypadkowej kolejności: 
● strój treningowy sportowca 
● ze spojówką 
● służbowy uniform lokaja 
● natrysk, prysznic 
● filmowy dramat Akira Kurosawy 
● wyspa, miejsce zesłania Napoleona 
● cham, gbur 
● drążek do ćwiczeń gimnastycznych 
● ruchome połączenie kości 
● raj ziemski, kraina wielkiej szczęśliwości 
● obsługuje w kawiarni, kelner 
● kamień półszlachetny, fioletowa odmiana kwarcu 
● brak, mankament 
● nie wywołuj z niego wilka 
● główne dopływy tej rzeki to Wisłok i Tanew 
● odpowiadający księciu tytuł etiopskiego  
   dostojnika 
● zbrojna napaść nieprzyjaciela 
● imię twórcy „Przygód Hucka” 
● duża jednostka mocy 
● film z tytułową rolą Henryka Gołębiewskiego 

W diagramie ujawniono wszystkie litery L i W. 
Po odgadnięciu wyrazów 3-, 4- i 7-literowych 
(białe pola) do kolorowych pól należy wpisać 
takie słowa, które połączą diagram w jedną 
całość. 

ŁĄCZONA (20+3 PKT) 



Z każdego odgadniętego wyrazu należy wykreślić litery składające się na 6-literową 
nazwę zadania szaradziarskiego, a z pozostałych ułożyć nowe słowo, wpisywane do 
diagramu. 

Poziomo: 
2) technik konstruktor stacji nadawczych 
4) śpiewa najwyższym głosem kobiecym 
5) osoba wprowadzająca coś w życie,  
    wykonawca 
 
Pionowo: 
1) piosenkarka 
3) konewka lub samochód do zmywania ulic 
4) główna droga komunikacyjna kraju 

FINKA (7 PKT) 

Z ZADANIAMI (6 PKT) 

ŚWIĘTOSZEK, OBŁUDNIK (5 PKT) 
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Kropką zaznaczono miejsce występowania samogłosek. W diagramie występuje  
10 różnych liter, z których należy ułożyć nazwisko artysty z okresu Młodej Polski. 

W przypadkowej kolejności: 
● zaczyn chlebowy 
● uchwyt obrabiarki skrawającej 
● Elza z afrykańskiego buszu 
● ocieplana kurtka robocza 
● uroczysty obrzęd religijny z ofiarą 
   chleba i wina 
● pacynki, marionetki 
● Celsjusza lub Beauforta 
● miododajna roślina lecznicza,  
   rojownik 
● do okrycia szyi, ramion 
● poddany seniorowi, lennik 
 

  
● gotówka, pieniądze 
● konie szarej maści 
● magma wulkaniczna 
● roślina dekoracyjna z rodziny  
   wrzosowatych, różanecznik 
● sucha kiełbasa wędzona  
   z dodatkiem przypraw i tłuszczu 
● podpora staruszka 
● wepchnięcie, wtłoczenie w głąb  
   czegoś 
● „usta” motyla 
● samica z rudą kitą 

ANAGRAM (2 PKT) 

JOLKA (19+1 PKT) 
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Rozwiązanie: ……………………………………. 



Do diagramu należy wpisać podane wyrazy oraz nazwiska czternastu polskich  
aktorów. Litery w polach z kropką, czytane rzędami, utworzą rozwiązanie. 

4: akta ● alka ● mika ● ospa ● trap 
5: aktor ● alibi ● dzida ● elear ● kalka ● trakt 
6: Boruta ● haftka ● kakapo ● kompas ● krypta ● lipiec ● prycza ● serwal      
    ● siniak ● tergal 
7: apaszka  
8: chałtura ● dromader ● kopalnia ● zdzierak 

Rozwiązanie: ……………………………………. 

SYNTEZA Z AKTORAMI (26x0,5+14+1 PKT) 
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Do diagramu, w którym ujawniono wszystkie litery U, wpisać anagramy  
odgadniętych wyrazów. Rozwiązanie stanowią dwa słowa - anagramy wyrazu  
czytanego rzędami w polach z kropką. 

W przypadkowej kolejności: 
● cieni, w mitologii greckiej miejsce  
   pobytu dusz zmarłych 
● upadły anioł z nadprzyrodzoną mocą 
● ptasie mieszkanko 
● góralskie ognisko 
● kabina kierowcy ciężarówki 
● węglowodór, składnik benzyny 
● chęć zjedzenia, wypicia czegoś 
● rudy, srebra lub soli 
● dziedzina sztuki obejmująca m.in.  
   rewię, operę i balet 
● osad na ściankach komory silnika  
   spalinowego 
● cyrkiel zerowy 
● okrycie dolnej części nogi 

  
● osoba zajmująca się transakcjami 
   kupna-sprzedaży 
● stado dzikich koni 
● Południowa i Północna - stany USA 
● roślina wodna, jak film A. Wajdy 
● tytuł szlachecki, niższy od hrabiego 
● część budynku otoczona balustradą 
● rzecz mająca przynosić szczęście, 
   amulet 
● egzotyczne pnącze 
● wierzchnia szata liturgiczna 
● okrągła budowla, element  
   średniowiecznej fortyfikacji 
● gatunek ważki (skojarz z białą bronią) 
● żalu, może zabrzmieć w czyimś głosie 

JOLKA ANAGRAMOWA (24+1+2 PKT) 
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Rozwiązanie: ……………………………………. 



W diagramie ujawniono wszystkie litery L. Z liter w polach z kropką należy ułożyć 
dodatkowe rozwiązanie. 

Rozwiązanie: ……………………………………. 

POD WSPÓLNYM OKREŚLENIEM (8+1 PKT) 

Dwuwyrazowy o początkowych literach S. T. 

REBUS ANAGRAMOWY (3 PKT) 

6 Rozwiązanie: ……………………………………. 

 
Poziomo i pionowo: 
● wypowiedź, wymiana zdań 
 



W wyrazie PODOLE należy zmienić literę z zaznaczonego pola na inną, a następnie 
przez anagramowanie oraz dodanie na początku i na końcu ujawnionych liter 
utworzyć 8-literowe słowo i wpisać je poniżej. Postępując tak z kolejnymi  
wyrazami należy dojść do słowa KRAINA. Wyrazy przejściowe to rzeczowniki  
pospolite w liczbie pojedynczej. 

METAMORFOZA (5 PKT) 

W kolorowe pole należy wpisać jedną literę, w białe - jedną, dwie lub trzy. 
W nawiasach podano liczbę liter odgadywanych wyrazów. Litery z kolorowych pól, 
czytane rzędami, utworzą rozwiązanie - nazwę zespołu muzycznego. 

RAZ - DWA - TRZY (6+1 PKT) 

 
Poziomo: 
4) pchnięcie łokciem, kuksaniec (12) 
5) litewski wieszczek, wróżbita (9) 
6) niezgodna z prawdą złośliwa 
    obmowa (11) 
 
Pionowo: 
1) majestat, powaga (12) 
2) prowincja kościelna (13) 
3) udziela lekcji stanowiących pomoc 
    w nauce (11) 

Rozwiązanie: ……………………………………. 
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